
2024 年高校教师资格证之高等教育学高分通关题型

题库附解析答案 

单选题（共 45 题） 

1、张老师为了提高教学质量，采用摸底考试的方式了解学生的学习基础，这种

评价是（ ）。 

A.诊断性评价 

B.形成性评价 

C.终结性评价 

D.标准性评价 

【答案】 A 

 

2、实行中央集权高等教育宏观管理体制最典型的国家是（ ）。 

A.法国 

B.德国 

C.日本 

D.英国 

【答案】 A 

 

3、下列高等教育机构中，不属于古代高等教育机构的是（ ）。 

A.那烂陀 

B.岳麓书院 

C.康斯坦丁堡帝国大学 

D.巴黎大学 

【答案】 D 



 

4、（ ）依据人的活动类型，将教学方法划分为组织和实施认识活动的方法、

激发和形成动机的方法、教学中检查和自我检查的方法三个大类。 

A.巴班斯基 

B.布卢姆 

C.泰勒 

D.施瓦布 

【答案】 A 

 

5、下列选项中，不属于学习过程阶段的是（ ）。 

A.注意定向阶段 

B.获得和保持阶段 

C.练习和强化阶段 

D.记录阶段 

【答案】 D 

 

6、高等学校教学组织形式的发展趋势是教学活动的小规模化、场所多样化和

（ ）。 

A.高关联化 

B.综合化 

C.短学程化 

D.融合化 

【答案】 C 

 

7、哪一种教学方法能更好地培养学生的主动探究精神与终身学习习惯（ ） 



A.讨论法 

B.多媒体教学法 

C.指导自学法 

D.案例教学法 

【答案】 C 

 

8、“善于提出问题，启发学生积极思考”描述的是哪项大学教育原则（ ）。 

A.科学性与思想性相统一原则 

B.传授知识与培养能力相统一原则 

C.教师主导作用与学生主动性相结合原则 

D.理论与实践相结合原则 

【答案】 C 

 

9、当代高等教育的发展趋势是（ ）。 

A.大众化和普及化 

B.民主化和终身化 

C.国际化和全球化 

D.上述三种趋势 

【答案】 D 

 

10、关于学分制与学年制的差异，下列哪一项是错误的（ ）。 

A.学年制重过程管理，学分制重目标管理 

B.学年制的教学计划较为固定，学分制的教学计划弹性较大 

C.学年制强调共同性，学分制强调个体性 



D.学年制采用导师制，学分制则采用班主任的管理方法 

【答案】 D 

 

11、社会实践活动的目的根本在于（ ）。 

A.培养学生 

B.获得经验 

C.了解社会 

D.增长知识 

【答案】 A 

 

12、以系统和连贯的形式，按章节、课题和条目叙述某一学科主要内容的教学

指导文件是（ ）。 

A.教学计划 

B.教材 

C.教学目的 

D.教学大纲 

【答案】 D 

 

13、学习策略的不同会导致学习质量、学习效果的不同，下列哪一种学习策略

会最大限度帮助理解知识结构的复杂性（ ） 

A.再认策略 

B.意义策略 

C.目标策略 

D.组织策略 

【答案】 B 



 

14、按照马克思主义的观点，促成人的全面发展的惟一方法是（ ）。 

A.实现素质教育 

B.教育与生产劳动相结合 

C.加强理论教学 

D.注重实践教学 

【答案】 B 

 

15、高等学校职能的主要实现者是（ ）。 

A.学校行政管理者 

B.学校科研人员 

C.学生 

D.教师 

【答案】 D 

 

16、学校的建筑、设备、诗墙、画廊等是一种（ ）。 

A.显性课程 

B.隐性课程 

C.核心课程 

D.活动课程 

【答案】 B 

 

17、高等教育办学体制中，高校由政府来举办，并统一接受政府的某一主管部

门的垂直领导，该模式属于（ ）。 



A.私立和公立系统，多重管理部门 

B.单一公立系统，单一管理部门 

C.单一公立系统，多重管理部门 

D.多重公立系统，多重管理部门 

【答案】 B 

 

18、大学生的身份权包括：（ ）。 

A.生命权 

B.人格权 

C.荣誉权 

D.身体权 

【答案】 C 

 

19、高等院校立足本校、服务本校而对院校自身进行的研究属于（ ）。 

A.质的研究 

B.院校研究 

C.行动研究 

D.叙事研究 

【答案】 B 

 

20、充分了解学生的学习情况，对学生的学习要主动加以引导，进行有效的组

织，这体现了大学教学的（ ）原则。 

A.教师主导作用与学生主动性相结合 

B.科学性与思想性相统一 



C.传授知识与培养能力相统一 

D.面向全体与因材施教相结合 

【答案】 A 

 

21、在世界高等教育史上，第一个明确提出把发展科学作为大学的活动职能之

一，实现教学与科研的统一的大学是（ ）。 

A.柏林大学 

B.约翰普金斯大学 

C.威斯康星大学 

D.弗吉尼亚大学 

【答案】 A 

 

22、适用于学习专业课程教学中的专门问题的是（ ）。 

A.讲授法 

B.讨论法 

C.自学指导法 

D.演示法 

【答案】 C 

 

23、科学研究的起点和首要环节是（ ）。 

A.确定科研选题 

B.设计研究方案 

C.撰写研究论文 

D.申请专利 



【答案】 A 

 

24、专业存在和发展的根基是（ ）。 

A.教育性 

B.组织性 

C.合法性 

D.自主性 

【答案】 C 

 

25、“永恒”主义教育思想的倡导者为（ ）。 

A.巴格莱 

B.赫钦斯 

C.马利丹 

D.涂尔干 

【答案】 B 

 

26、学校及其他教育机构中最基本、最主要的活动是（ ）。 

A.按照章程自主管理 

B.教授学生和其他受教育者 

C.组织实施教育教学活动 

D.管理使用本单位的设施和费用 

【答案】 C 

 

27、教育要适应人的发展的个别差异性，做到（ ）。 



A.循序渐进 

B.教学相长 

C.因材施教 

D.防微杜渐 

【答案】 C 

 

28、主张根据社会需要来制定高校培养目标的是（ ） 

A.个人本位论 

B.马克思主义关于人的全面发展学说 

C.社会本位论 

D.政治统帅论 

【答案】 C 

 

29、下列关于高校的教学与实践之间的关系的叙述，错误的是（ ）。 

A.二者关系甚为密切 

B.理论性知识需要转化为技术性知识，才能转换成现实的生产力 

C.将理论应用于实践将会降低理论的价值和意义 

D.实践对学校教学具有很大的价值和意义 

【答案】 C 

 

30、洪堡创办柏林大学、开创高等教育新纪元是在（ ）。 

A.1810 年 

B.1862 年 

C.1898 年 



D.1957 年 

【答案】 A 

 

31、中世纪欧洲大学中影响巨大的样板学校是（ ）。 

A.巴黎大学 

B.威斯康星大学 

C.东京大学 

D.达勒姆大学 

【答案】 A 

 

32、通才教育与专才教育的结合主要体现为（ ）。 

A.科学知识与人文知识的整合 

B.理论知识与实践知识的整合 

C.基础知识与专业知识的整合 

D.知识与能力的整合 

【答案】 C 

 

33、教学计划编制的首要任务是（ ）。 

A.确立课程目标 

B.选择课程内容 

C.实施课程方案 

D.进行课程评价 

【答案】 A 

 



34、教案常规项目的主体部分是（ ）。 

A.教学目的 

B.重点难点 

C.导入新课 

D.讲授新课 

【答案】 D 

 

35、制定教学计划的前提是（ ）。 

A.课程设置 

B.培养目标和规格 

C.教学环节 

D.教学反思 

【答案】 B 

 

36、根据层次构成可将课程分为（ ）。 

A.必修课程和选修课程 

B.理论课程和实践课程 

C.显性课程和隐性课程 

D.公共基础课程、专业基础课程和专业课程 

【答案】 D 

 

37、就教学的静态结构而言，教学是由多项内容构成，不属于其构成内容的是

（ ）。 

A.教学内容 



B.教学媒介 

C.教师和学生 

D.教学原则 

【答案】 D 

 

38、通过摆事实，讲道理，启发引导教育对象，以理服人的思想政治教育方法

是（ ）。 

A.调查研究法 

B.情感交流法 

C.说理启迪法 

D.榜样教育法 

【答案】 C 

 

39、我国汉唐盛世时期出现的一些重要学府被认为属于（ ）。 

A.真正的大学 

B.单一的学术研究机构 

C.单一的教学机构 

D.杰出的古代学术中心和教育机构 

【答案】 D 

 

40、主张学习是个体对事物经认识、辨别、理解从而获得知识的过程的学习理

论是（ ）。 

A.行为主义学习论 

B.建构主义学习理论 

C.人本主义学习理论 
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